

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阴有中雪转多云 风力 东北风4级 温度 最高0℃ 最低-5℃ 降水概率60% 新闻热线:67655551

# 习近平致信祝贺世界机器人大会在京开幕

李克强也作出批示表示祝贺

据新华社北京11月23日电 2015世界机器人大会23日在京开幕。国 家主席习近平致信,向大会的召开表示热 烈祝贺,向出席会议的各方来宾表示诚挚 欢迎。习近平表示,我们愿加强同各国科 技界、产业界的合作,推动机器人科技研 发和产业化进程,使机器人科技及其产品 更好为推动发展、造福人民服务。

国务院总理李克强也作出批示 向大会召开表示祝贺。

习近平在贺信中表示,随着信息 化、工业化不断融合,以机器人科技为 代表的智能产业蓬勃兴起,成为现时 代科技创新的一个重要标志。中国将 机器人和智能制造纳入了国家科技 创新的优先重点领域。本次大会以 "协同融合共赢,引领智能社会"为主 题,体现了各国协同创新、多学科融 合共赢的发展趋势,体现了全球科技 界、产业界的共识。希望各国科学家 和企业家携起手来,共同推进机器 人科技创新发展。

李克强作出批示指出,世界机器 人大会在北京召开,对促进中国和全 球机器人技术与产业发展具有重要 意义。中国正在实施创新驱动发展 战略,大力推动大众创业、万众创新 和"互联网+""中国制造2025",这将 有力促进机器人新兴产业的成长,创 造世界上最大的机器人市场。

2015世界机器人大会由中国科 学技术协会、工业和信息化部、北京 市人民政府主办。12个机器人国际 组织,58家国内科研机构参与大会。 100多家国内外企业参加机器人博览 会,集中展示领先的机器人产品。

# 人民日教

太原城中村改造从11年3个村到半年37个村

# "剧情"是如何反转的

人民日报记者 刘亮明 周亚军

编者按:《人民日报》 11月20日刊发长篇通讯, 介绍了太原市贯彻中央关 于新型城镇化建设特别是 大棚户区改造的相关精神, 攻坚克难、依法办事、破解 城中村改造这个"天下第一 难",为民谋利的经验和做 法。本报今日予以转发。

### 【核心提示】

过去11年,只改造了3个。今年半 年多,就拆了37个。太原城中村改造 "剧情"反转如此之快,令人称奇。

城中村改造被称为"天下第一 难"。2015年,这道难题成为太原的 "必答题":170个城中村改造启动,涉 及191平方公里、95万多人。

拍"蚊蝇",破腐恶,破除积弊;立

规矩,破暗箱,阳光执政;转作风,破官

气,赢得民心;治环境,破梗阻,迎来多

赢。可以说,太原市城中村改造,措施

之好、速度之快、效果之优,堪称样

本。正如《人民日报》报道所说,伴随

铁腕反腐进行的城中村改造,带来的

是太原市政治生态的好转,是干部的

担当和作为,是群众的信任和支持,是

彻落实中央关于新型城镇化建设特别

是大棚户区改造的相关精神和省委新

型城镇化工作会议精神,着力破解城

乡二元结构问题,改善民生,提升城市

综合竞争力的重要载体。在市委、市

政府的坚强领导和社会各界的大力支

持下,特别是城中村群众的理解和支

持下,郑州市积极探索、勇于创新、大胆

实践,先后出台并完善了一系列政策

文件,切实形成了一套符合国家大政

方针的,规范、有效的工作机制;紧扣

对郑州市而言,城中村改造是贯

经济的持续健康发展。

当其时, 川西发生系统性、塌方式 腐败,太原是重灾区,人心浮动,各项 工作面临从未有过的"立体式困扰"。

太原城中村积弊已久。2014年10 月8日,省委书记王儒林到任不久就到 太原调研,对意想不到的城中村乱象提 出严厉批评:城市发展不能光顾"面子" 不顾"里子",绝不能让省会城市1/3左 右的群众长期生活在脏乱差的环境里。

新任省委常委、太原市委书记吴 政隆连夜部署,组织力量深入调研,3 个月拿出《太原城中村调查》,理清了 现状、存在问题和成因,制定了推进措 施。3月初,市委、市政府立下军令状: 拣硬骨头先啃,从最关键、最紧迫的环 内46个城中村入手,把最大的困难解 决在当下。今年启动54个城中村、建 筑面积1745万平方米的整村拆除及同 步建设,两年内完成85个村改造,5至6 年全部完成170个村改造任务。

太原城中村乱象背后是公权的任 性无序、基层组织的涣散无为、黑恶势 力的横行无忌。局面如此复杂,任务 如此艰巨,太原市新领导班子能否啃 下这块硬骨头,当好全省廉洁高效发 展的排头兵?

2015年11月

*24* ⊟

星期二 乙未年十月十三

中共郑州市委机关报

郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41 - 0048

邮发代号:35-3

第13384号

今日8版

http://www.zynews.com

一时间,畏难,疑虑,担心,旁观, 种种情绪在太原弥漫。

然而,人们很快发现:铁腕反腐带 来的是政治生态的好转,是干部的担 当和作为,是群众的信任和支持,是经 济的持续健康发展。

事实是:太原城中村改造牵涉173 个村,过去11年只改造了3个,今年仅 半年多时间,37个村基本完成整村拆 除,有41个已启动回迁安置楼建设, 开工面积达564万平方米、5.1万套。 更令人料想不到的是,如此大规模的 拆迁、改造、安置,没有出现信访、上访 问题,群众纷纷点赞。同时,前三季度 全市GDP比上年同期增长8.8%,增速 比上年同期提高5.7个百分点。

### 拍"蚊蝇",破腐恶

"从来都是卖地抢在前头,好 事留给自个儿,如今风气真是变了"

"腐恶不除,啥事也别想干好。"太 原市纪委书记李吉山讲了件令人痛愤 的事——

太原市小店区有个村委会主任为 了连任,设宴拉拢村民,吃喝、发钱贿 选近3个月,花费达768万元。这钱他 当然不会自己掏,而是非法出让土地 使用权560亩,贪污892万元,挪用集体 资金5010万元。

市政法委书记、公安局长汪凡刚 到太原上任,就"领教"了城中村之乱: 犯罪嫌疑人李某纠集社会闲散人员 刑满释放人员,在小店区西吴村城中 村改造之初,采取堵门、断电、扰乱经 营、恐吓殴打等方式敲诈勒索,非法获 利1200余万元,肆意干扰阻挠拆迁。 "这样的事在太原很多城中村不同程 度地存在。"

小小"村官"如此肆意妄为,又放 任黑恶势力横行霸道,还怎么带领 百姓干事创业? 基层组织还有什么 战斗力?

(下转三版)

## 以人为本 更多作为

破解城乡和城市内部"两个二元结构" 问题,郑州走了一条以人为本、城乡统

"教诲是条漫长的道路,榜样是 条捷径。"以太原市进行的城中村改 造为榜样,联系当下郑州市城中村改 造过程中,仍然存在的一些问题与不 足,全市上下当有更多因地制宜、因

比如,面对可能存在的类似问 题,我们当下拍"蚊蝇"、整治基层干 部队伍的行动,是否做到了足够好、 足够彻底?面对个别领导干部仍然 存在的思想负担重、士气低落、工作 "走神",如何更多积极作为,让他们

再比如,面对村民和开发商的利益

阳光、公开、公正促进和谐快速拆迁? 进 而言之,太原市城中村改造"原则是依法 依规,最大限度地让利于民",哪些举措 与措施,值得我们吸收与借鉴?

样,用真心、诚心与热心,心贴心和百 姓沟通?能否用真诚、坦诚与赤诚, 焐热他们的心,赢得理解与支持? 还有,面对可能存在的各种阻梗,

我们的城中村改造项目行政审批,是否 也采用了并联式一站办理? 我们所有 的职能部门,是否足够优化和改善投资 环境,"扫净屋子客自来",借城中村改 造撬动投资、节省成本、廉洁发展?

李克强总理指出,"新型城镇化 是以人为核心的城镇化。"当下的郑

州,两个"二元结构"市情仍较突出, 不能单独进行城市棚改,要围绕"人 们在哪里居住、居住什么样的环境, 产业在哪里布局、布局什么样的产 业",统筹城市与农村、产业与社区、 就业与居住,"一揽子"考虑居住改 善、产业发展、群众就业、城市功能提 升,全域布局大棚改。

全域布局大棚改,推进新型城镇 化,事关广大人民群众的根本利益和 长远利益,但在实施过程中又难免暂 时触及部分群众的现实利益和眼前利 益。眼下,金水区高皇寨、柳林等12个 城中村征迁改造进入关键阶段。时间 紧,任务重。我们既要借鉴太原市等 地方的先进做法与措施,又要坚持我 们前期探索取得的积极经验与方法, 把群众利益作为谋划和推进工作的出 发点和落脚点,以人为本,更多作为, 让我们的城中村改造工作,在群众的 拥护和支持中顺利推进,让人民群众 在顺利推进中最大化获益。

筹的大棚改新路子。

时制宜的思考、领悟与行动。

放下包袱、振作精神?

诉求,我们如何建立公开透明的机制,用

还比如,面对城中村改造中出现 的突出问题和"硬骨头",我们的党员 干部,能否像太原市的党员干部一



# 今冬首雪奶钓至 坐看青竹变琼枝



从昨日下午开始,今冬绿城首场雪 如约而至。从天气预报显示"11月23 日傍晚,郑州或将迎来今冬第一场雪" 的消息以来,人们便期盼着,如同等待 一场迎接冬季的仪式。从下午时分的 小雨,到傍晚的雨夹雪,再到晚上酣畅 淋漓的雪,给盼望了许久的郑州市民带 来了不小的欣喜:朋友圈里,是各种雪 景的照片和感叹;短信微信里,是亲朋 好友贴心的问候和叮咛;微信订阅号

# 上,是小编们细心做出的一条条关于雪

夜色里,行人纷纷停下脚步,拍摄 着路灯下翻飞的雪花;一群孩子正抬起 头,伸着舌头品尝雪的味道;一对老人 相互搀扶,老太太帮老先生拍打衣服上 的雪花……

的内容推送 ……

当日,全省境内大部分地区出现 雨雪天气,市气象部门18时40分发布 道路结冰黄色预警信号:预计未来12

小时内,郑州市区路表温度将低于 0℃,可能出现对交通有影响的道路

市气象台值班预报员告诉记者,全 市真正的降雪从19时开始,且越来越 大,但因降雪时间较短,各监测点数据还 没出来,所以暂时无法判定此次降雪的 等级。入夜后,随着雪花的飘落,原本3 到4级的东北风,也逐渐加大到4到5 级。风雪交加,气温随之骤降,昨日全市

最高气温只有1~2℃,最低气温则降到 了0℃左右。提醒注意防范。

市气象台预报,今天白天全市中雪 转雾,东北风4级左右,最高温度0℃, 最低温度-5℃。明天,晴转雾,最高温 度1℃,最低温度-5℃。

也许,早晨起来,这个城市,应是银 装素裹的美好模样吧。

记者 武建玲 朱华 李娜 文 丁友明 唐强 马健 图

### 市民今后如需涉外公证 可直接登录支付宝申办

本报讯(记者 赵文静 通讯员 毛旭)今后,市民如需办理涉外公证,可直 接登录支付宝申办。昨日,我市与上海、武汉、长沙、贵阳、广州和深圳6座 城市同时推出"互联网+公证"服务。郑州市公证处成为华中地区首批七 个、我省唯一一个,开通支付宝申办涉外公证业务的公证处。

今后,市民如需办理涉外公证,只要打开手机,登录支付宝客户端,点击 城市服务,进入公证服务,即可随时随地完成在"申办公证、预约服务、公证 查询"等业务。"以前,市民现场办理涉外公证业务,从咨询到审核资料再到 取证,至少得跑两三趟。现在,公证处指定三名涉外公证员专门办理互联网 申请公证业务,市民可以在网上完成申请、交流及公证费支付,最后只需带 上原件来取公证书即可。"据市公证处负责人介绍,目前,通过支付宝可申办 出国留学、探亲旅游、定居移民、商务劳务、涉港澳台等涉外公证事项。

### 职业道德"双十佳"揭晓 入选者同获省五一劳动奖

本报讯(记者王红)昨日,记者从省总工会获悉,河南省职工职业道德 建设标兵评选揭晓。10家优秀单位、10名优秀标兵人选,并被分别授予"河 南省五一劳动奖状"和"河南省五一劳动奖章"。

今年4月,为弘扬社会主义职业道德,省总工会、省委宣传部、省文明 办、省商务厅、省工信委、省国资委联合启动了河南省职工职业道德建设评 选表彰活动。经过层层选拔,最终,洛阳双瑞特种装备有限公司等10家单 位荣获"河南省职工职业道德建设标兵单位"称号,中国空空导弹研究院数 控班史良峰等10人荣获"河南省职工职业道德建设标兵个人"称号。

统计显示,此次评出的标兵单位涵盖金融、科研、装备制造、水利、能源 等多个行业;入选的标兵个人中,有常年坚守农村一线的小学教师,有背井 离乡、艰苦创业的农民工代表,有刻苦钻研、在本职岗位上做出突出贡献的 普通工人……他们均是各行各业的佼佼者,具有高尚的职业情操和精湛职 业技能,是践行职业道德精神的典范。

### 12台警车漫游市区 流动抓拍交通违法

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)昨日,记者从市交警支队了解到, 12月1日起,交警部门配备的12台警车加装流动抓拍设备,将在市区大街 小巷对各类交通违法行为进行抓拍。

郑州市以前设置的电子抓拍设备,主要安装在十字路口和路段,固定对 交通违法进行抓拍,不够机动灵活。此次12台警车加装了交通违法抓拍设 备以后,不仅在市区紫荆山路、中原路、商都路、文化路、中州大道、西三环 北三环等重点道路作业,而且深入全市大街小巷抓拍,既可行驶过程中抓拍 也可停在路边抓拍,尤其是夜间可对重型货车上高架桥行驶等交通违法行 为进行抓拍,既安全又灵活机动。

据了解,这12台车拍摄的交通违法行为主要有:机动车逆行、闯禁行, 黄标车闯禁行、违法掉头、违法停车、遮挡号牌、逾期未审验车辆、违法变 道、违法压线、闯红灯等。交通违法车辆车号被抓拍后,将录入公安交通管 理综合应用平台,成为交通违法证据。

据悉,除了这12辆流动抓拍警车即将投入使用外,将来还会陆续有新 的流动抓拍警车投入使用。



豫 A0850 警 豫 A5856 警

豫 A0867 警 豫 A5865 警

豫 A5559 警 豫 A6006 警 豫 A0852 警

豫 A5881 警 豫 A5535 警

新州母家 讲文明树新风 公益广告

来郑州看雪 好吗 这里有心微笑迎接你

这里有热情温暖你

让我们掬一捧雪花

刻满对平安的祝福与牵挂

